

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar lei 4500. Pentru
membri P.S.D. lei 4000. Pentru auto
rătăși și întreprinderi anuale lei 120000

Conferința păcii

Problema României va fi luată în discuție cu probabilitate în ședința de azi după amiază

— Nu s'a ajuns la nici o soluție în redactarea statutului Triestului —
Un interesant comentariu al ziaristului britanic Harold Nicholson —

PARIS, 12. — Corespondentul postului de radio Londra, Barman anunță din capitala Franței că experții numiți de miniștri de externe pentru stabilirea statutului pentru Triest nu au ajuns la nici un rezultat și toate încercările de a soluționa această problemă au eșuat, astfel că acum există patru proiecte de statut pentru Triest care vor fi supuse miniștrilor externe ai celor patru mari puteri.

Punctul greu de trecut în această problemă este rezolvarea chestiunii asigurării împotriva unor presiuni din afară asupra Triestului.

După cum se știe, autoritatea finală asupra statutului liber Triest va fi exercitată de către Consiliul de Securitate. Opinia delegatului sovietic în privința administrării acestei regiuni se poate rezuma în următoarele puncte:

retragerea tuturor trupelor străine din regiunea Venezia Giulia, ținerea de alegeri la o dată cât mai apropiată, o uniune vamală cu Jugoslavia și asigurarea libertății jugoslavilor de a se stabili pe acest teritoriu.

În urma acestor propuneri, răspunderea finală de a găsi o soluție justă va fi de competența celor patru miniștri de externe.

Azi la orele 9 dimineața (ora Greenwich), adică orele 11 ora României va avea loc o ședință

pleneră a conferinței de pace, când va fi ascultată opinia Jugoslaviei asupra discursului dlui De Gasperi precum și admiterea Albaniei la lucrările conferinței de pace. Opinia delegatului american este că și alte țări au mai cerut să fie admise la lucrări adică Egiptul, Mexico și Cuba și deci cererea Albaniei trebuie analizată cu cererea celorlalte trei țări, în să opinia sovietică este aceea că Albania reprezintă un caz special.

De asemenea a plecat ieri pe calea aerului la Paris și delegația bulgară în frunte cu primul ministru Kimon Gheorghieff, ca-

re înainte de plecare a declarat că Bulgaria și-a limitat efectivul armatei, conform proiectului de tratat de pace.

În ședința care va avea loc astăzi seara este probabil — deși nu este sigur — ca să fie luat în discuție și cazul României. Problema va fi expusă de d. Gh. Tătărescu, șeful delegației române, care a ajuns în cursul zilei de ieri la Paris.

trevedere, scrie fostul diplomat britanic.

În partea a doua a articolului reportaj, d. Nicholson se ocupă de progresul lent al conferinței și arată că aceste lucrări trebuie

să fie accelerate, deoarece amânarea unor soluțiuni definitive în problema fostelor țări inamice nu este dreaptă pentru aceste țări, dar nici convenabilă pentru puterile învingătoare.

Dela „Faites entrer les Allemands“ la cuvântarea dlui De Gasperi

LONDRA, 12. — Cunoscutul diplomat și scriitor britanic, Harold Nicholson a scris un reportaj făcând o comparație între conferința de pace din 1919 și conferința de azi dela Paris.

Atunci statele inamice — scrie faimosul ziarist britanic — reprezentanții țărilor inamice au primit ordinul să semneze tratatele de pace. Acești reprezentanți au fost aduși în sala dela Versailles sub puternică pază militară și cu virtutea lui Clemenceau, Tigrul, răsună și azi în urechile noastre: „Faites entrer les Allemands!“

Ce contrast plăcut astăzi și ce încântare pentru ochi să fi văzut pe d. De Gasperi ce politician și ceremonios era îndrumat spre locul rezervat d-sale și delegației italiene, care a fost ascultată într-o tăcere solemnă, expunând criticile sale la adresa tratatului de pace și ce spirit într-adevăr occidental și democrat când după rostirea discursului, d. Byrnes a strâns mâna dlui De Gasperi, iar d. Bevin l-a invitat pe șeful delegației italiene la o lungă în-

României i se rezervă 10 locuri în incinta adunării generale a conferinței de pace

Ziarul „Adevărul“ publică o corespondență particulară dela Paris în care se spune:

Invitarea României de a-și prezenta punctul de vedere în fața Conferinței de pace, se va face de către secretariatul conferinței. Ea va fi remisă legației române din Paris, care o va comunica guvernului român.

Secretariatul conferinței are la titudinea de a transmite invitația atunci când va socoti de cuviință. În orice caz, se știe precis, în urma debaterilor de ieri din Adunarea Generală, că după ite-

lia vine rândul României. De asemenea, se poate preciza că delegația română va fi întâi ascultată în Adunarea Generală, unde va putea face o expunere generală și apoi în cele trei comisii în care se discută chestiunile de amănunt legate de tratatul de pace: comisiunea specială a tratatului de pace cu România, comisiunea economică pentru țările balcanice și comisiunea juridică.

Apărând în fața Adunării Generale, numai o parte din delegația română, va putea lua loc în hemiciclu. Se vor rezerva României

Nou aspecte în problema palestiniană

IERUSALIM, 12. — Postul de radio Londra anunță că un avion de observație a semnalat în largul coastei palestinienne un nou vas care transportă cu probabilitate imigranți ilegali în Palestina. Alte 5 vase așteaptă în largul portului Haiffa permisiunea de a debarca pe imigranții ilegali.

Un număr de 5 membri ai comitetului executiv al agenției evrești au părăsit Parisul îndreptându-se spre Londra pentru a avea convorbiri cu d. Chaim Waizman președintele executivei agenției

Și polonezii din străinătate vor fi protejați

VARȘOVIA, 12. — Postul de radio București anunță:

Guvernul polonez a hotărât să ocrotească și pe polonezii din străinătate care momentan nu vor să se înapoieze în Polonia. Deasemenea, guvernul polonez a decis să intervină pentru curățarea comerțului cu soldați polonezi care se face în străinătate de anumii interese și specialități.

Uniunea patriotică polonă din U.R.S.S. și-a încetat activitatea

MOSCOVA, 12. — Postul de radio București transmite:

În a avut loc la Moscova, solemnitatea încetării activității unionii patriotice poloneze ce a activat în Uniunea Sovietică. La solemnitate a participat ambasadorul Poloniei și mai mulți reprezentanți ai guvernului Uniunii Sovietice.

Tensiunea din Palestina în creștere

IERUSALIM, 12. — Postul de radio București anunță:

Comandantul forțelor britanice din Palestina, care urma să plece la Londra, și-a contra-mandat plecarea din cauza tensiunii politice din Palestina, tensiune care este în creștere.

PRIMARIA COMUNEI TARNOVA
județul Arad

No. 1398-1946

PUBLICAȚIUNE

Se publică vacanța următoarelor po-
sturi:

1. Secretar comunal (implegat f. gr.)
2. Agent administrativ f. gr. (implegat f. gr.)
3. Telefonist (agent administrativ f. gr.)
4. Casier comunal (agent administrativ f. gr.)

Târnova, la 10 August 1946.

Primăria

PRIMARIA COMUNEI TARNOVA
județul Arad

No. 1398-1946

CONCURS

Se publică concurs pentru completarea posturilor vacante la primăria comunei Târnova, după cum urmează:

1. Un post de secretar comunal (implegat f. gr.)
2. Un post de agent administrativ (implegat f. gr.)
3. Un post de telefonist (agent administrativ f. gr.)
4. Un post de casier comunal (agent administrativ f. gr.)

Retribuțiunea este cea prevăzută în bugetul comunei.

Reflecțiunile își vor lua naștere din actele prevăzute de C.F.P. în termen de 15 zile de la apariția concursului în Buletinul Județean și se prelungește din 15 în 15 zile până la completarea posturilor, fără altă publicare.

Târnova, la 10 August 1946.

Primăria

Mica publicitate

CUMPAR și VAND aparate de radio moderne la priză și baterii. Masini de scris. Aparatură fotografică. Comisionul Electric tehnic, Eminescu 8

PIERDUT BULETINUL biroul populației pe numele Măndruțoiu Ioan găsitorul să predea la Redacție

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. M. Glodeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transporturi și Expediții

SAVOY Telefon 23-23
Repr. 3, 5, 7 și 9
MATINEU 11.
Un film nou o temă nouă. Senzaționalul film maghiar
DANSUL MORTII
cu: LAZAR MARIA, URAY TIVADAR, GOLL BEA

URANIA Telefon 12-32
3.30, 5.30, 7.30, și 9.30
MATINEU 11.30
cu: R. Comings, Szöke Szakáll

CORSO Tel. 23-64 Samb.
și Dum. seara 8
Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Matineu
FILM FRANCEZ
ZILE FERICITE
Pierre Richard WILLM
Juliette FABER

Cinema Forum Tel. 20-16 Repr
Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9.
DEANNA DURBIN
In cel mai bun film al ei
PARADA PRIMAVERII
cu: R. Comings, Szöke Szakáll

SPORT

In cadrul barajelor

CFR a câștigat forfait, iar AMMEFA după o luptă inversunată

Duminecă după masă într-o căldură fantastică, s'a desfășurat prima luptă a jocurilor de baraj pentru divizia B). La primul joc Gloria n'a putut prezenta decât 6 jucători legitimați, deci CFR a câștigat prin forfait. După aceea s'a jucat amical și meciul s'a terminat cu un draw. Apoi a urmat meciul între AMMEFA și Sparta și din luptă cea mare roș-negrii au ieșit învingători cu un scor minimal. Despre jocurile dăm următoarele date:

Gloria—CFR 0:0

Jocul a fost de featură slabă deoarece nici nu este de mirat din cauza căldurii. Formațiunile:

Gloria: Bostnac — Coștea. Din — Zoveleuta, Zelenac, Popa Moise — Anisie, Don Tudor, Heroid Macry, CFR: Hevesi Ardelean (Medve), Nan — Gligorescu, Cucula, Zurovsky — Deatcu (Tomescu), Iasin (Pop Eugen), Pop Eugen (Perneki), Henegar, Berindea.

Jocul este variat, însă în prima repriză Gloria are mai multe șansații. După pauză, eșantul a slăbit puțin și ambele echipe au ratat poziții aproape sigure. A doua repriză a durat mai puțin de 30 de minute.

Dela Gloria Zelenac și Don au fost cei mai buni și Popa în prima repriză, iar dela CFR Nan, Cucula și Zurovsky. D. Gorcea Mihai a arbitrat corect.

AMMEFA—Sparta 1:0 (0:0)

Până la începerea acestui joc, numărul publicului a crescut la cifra de 3500 și spectatorii au văzut apărări bune și înaintări fără eficacitate. Unul goal a fost marcat cu 2 minute înainte sfârșitului meciului, după o centrare de Voicu, prin Vékony. În prima repriză AMMEFA a atacat mai mult, după reluare jocul a fost mai echilibrat.

Din echipa învingătoare s'au distins Pozsgay, Onisie și Vékony, iar din Sparta: Beleznay, Pop Ghiză, Nosko. La fluierul dui arbitru Daju echipele și-au aliniat următoarele formații:

AMMEFA: Katranics — Sivát, Marjin — Orisie, Pozsgay, Tipei — Voicu, Pákozdi, Vékony, Sándor, Tomuța, Sparta: Seprényi — Beleznay, Kovács — Jivan, Pop Ghiză, Moșko — Sivát, Láb, Bocz, Fried, Baștin.

Sâmbătă la Timișoara:

ITA—Dura-Ripensia 5:2 (2:1)

ITA a avut un adversar extrem de dur și mai mulți dintre jucătorii arădani au fost loviți. Mercea și Reinhardt au marcat în primele minute, iar din partea gazdelor Andreescu. După pauză Bonyhádi, Reinhardt și Micsa sunt autorii golurilor, respective Telegdi, Loránt, Brătutescu, Taranu au fost loviți ITA a avut următoarea formație: Márki (Justin), Loránt (Băi toțeanu, Kovács, Pál — Peșchovsky (Bakucz), Mészáros, Tudose — Nicșa (Taranu), Reinhardt, Bonyhádi (Peșchovsky), Mercea, Toth III. D. Barna a arbitrat slab.

Innotătorii arădani la concursul din Timișoara

La Timișoara s'a disputat un concurs de înot, la care au participat și arădani, obținând succese frumoase. Rezultatele arădanilor au fost următoarele:

- 100 m. spate pt. dame: I. Recheșan 1.47.5, 66 m. brasse copii: I. Hönig 29 sec. | 2. Mateon 1.02, 66 m. brasse fete: 3. Herzog 1.12, 100 m. năușor spate: I. Grünwald 1.21.1, 66 m. liber copii: 2. Vadász, 3. Virág, 400 m. H. liber seniori: I. Tomescu 6.11.8, Faur 6.17.2, 100 m. liber juniori: 3. Rădan 1.21, 4x35 m. stafeta copii: I. Arad, 2. H.S.A., 100 m. brasse juniori: 2. Mager 1.27.

Barajuri, barajuri în toată țara

În diferite colțuri ale țării s'au disputat barajuri pentru a intra în diferite categorii a diviziei. Rezultatele acestor jocuri au fost următoarele:

Pentru divizia A) Libertatea—Crișna CFR 8:2 CFR; Timișoara—Politehnica 1:1, Dermagan—Karas 4:1, Ferra—Dermata 3:0, Universitatea—Victoria 1:1.

TDKA in frunte la clasamentul de foot-ball al URSS

Foot-baliștii sovietici din prima categorie se află actualmente într-o scurtă vacanță care ia sfârșit Duminecă. Mai jos dăm situația actuală a clasamentului campionatului de foot-ball al URSS:

1. TDKA (Moscova)	16	13	2	1	45	9	28
2. Dinamo (Tiflis)	15	11	2	2	34	17	24
3. Dinamo (Moscova)	14	11	—	3	43	11	22
4. Torpedo (Moscova)	15	7	4	4	24	18	18
5. Spartak (Moscova)	14	5	3	6	23	27	13
6. Dinamo (Leningrad)	14	5	3	6	19	24	13
7. Aripile Sov. (Moscova)	15	4	4	7	9	17	12
8. Traktor (Stalingrad)	15	4	3	8	11	24	11
9. Dnamo (Minsk)	13	1	6	6	10	18	8
10. Zenit (Leningrad)	12	3	2	7	9	18	8
11. Dinamo (Kiev)	14	2	3	9	8	25	7
12. Arip. Soviet (Kujbișev)	14	1	4	9	7	34	6

Pentru divizia B): FC Floești—Feroceștii 2:1, Minaur—Cl. Sp. Baja Mare 4:2, CFR Simeșja—Mica 5:1, STB—CFR Grivița 2:1, CFR Turda—Uzinele Solvay 2:1.

Comunicatul Ligii Tenis de masă

Comitetul ligii a hotărât, că din motive tehnice, data concursului „Cupa 23 August” suferă amânare și data se va comunica prin ziare. Totodată se pune în vedere tuturor responsabililor și înlocușii ITA, Teba, CFR, Astra, Fabrica de zahăr, Sind. croitorii, Sind. funcționari particulari, Sparta, etc. că sunt obligați de a întocmi câte un proces-verbal, cuprinzând nominal pe toți jucătorii aparținând sindicatului, respective grupării și acest tabel va fi înaintat ligii până la 19 August 1946. Secțiunile Ligii de tenis de masă se țin în fiecare Luni la sediul OSP-ului (Primăria, camera 74).

Concurs atletic pentru campionatul regional

În zilele de 17—18 August Liga de Atletism aranjează pe arena Gloria campionatele pentru atleți seniori și juniori în probe:

100, 200, 400, 800, 1500, 5000 m. plat, săritura în înălțime, săritura în lungime, aruncarea greutății, aruncarea discului, aruncarea săuței, stafeța 4x100 m., stafeța 100x200x400x800 m. Primii trei clasati vor primi piachete, iar rezultatele primelor clasati vor fi conșiderati record regional. Inscrisiile se fac la dr. Szalay Geza, președintele Ligii str. Gen. Berthelot No. 2, în curtea până la data de 15 August 1946. Zăbier între orele 9—13. Inscrisiile se vor face exclusiv pe lista oficială a Ligii, care se poate primi cu taxă de 500 lei pe fiecare. Taxa de înscriere în probele individuale este 5000 lei pro capite, iar în stafeța 20.000 lei pro echipă. Inscrisiile ulterioare s'au fără taxe nu se primesc.

TDKA in frunte la clasamentul de foot-ball al URSS

Foot-baliștii sovietici din prima categorie se află actualmente într-o scurtă vacanță care ia sfârșit Duminecă. Mai jos dăm situația actuală a clasamentului campionatului de foot-ball al URSS:

1. TDKA (Moscova)	16	13	2	1	45	9	28
2. Dinamo (Tiflis)	15	11	2	2	34	17	24
3. Dinamo (Moscova)	14	11	—	3	43	11	22
4. Torpedo (Moscova)	15	7	4	4	24	18	18
5. Spartak (Moscova)	14	5	3	6	23	27	13
6. Dinamo (Leningrad)	14	5	3	6	19	24	13
7. Aripile Sov. (Moscova)	15	4	4	7	9	17	12
8. Traktor (Stalingrad)	15	4	3	8	11	24	11
9. Dnamo (Minsk)	13	1	6	6	10	18	8
10. Zenit (Leningrad)	12	3	2	7	9	18	8
11. Dinamo (Kiev)	14	2	3	9	8	25	7
12. Arip. Soviet (Kujbișev)	14	1	4	9	7	34	6

A R O Telefon: 26-45
Repr. la 3, 5, 7.
La ora 9.15 în grădina
DE AZI o premieră excepțională. Un nou film American. **Esti cea mai frumoasa** cu: Fred Astaire și Rita Hayworth

ROYAL Telefon 19-33
Repr. la 3, 5, 7 și 9 în grădina
Dum. și sârb. la 11.30 MATINEU.
AZI, o comedie muzicală!
Adresați atențiune
cu: Irene Agai, Julliu Kabos Emecic Raday și Alex. Goth

De ce nu pleacă istoricii la Paris?

„Libertatea” organul central al PSD publică următoarea notă:

Neparticiparea istoricilor în reprezentanța politică română la conferința păcii, a stârnit din partea acestora comentarii multiple și tendențioase. Prin ure alte afirmații este cuprinsă și aceea că guvernul dela 6 Martie a înfățișat cu desăvârșire colaborarea partidelor rațional liberal și naționalistă a fost la încheierea aceluia istoric al păcii.

Afirmația este, firește, cu totul neconformă cu realitatea.

Nu guvernul dela 6 Martie a înfățișat colaborarea istoricilor ci însuși istoricii și-au interzis-o. Căci după hotărârea dela Moscova, istoricii au intrat în guvern, au ținut dela început să precizeze, că nu înțeleg în nici un fel să ia parte la opera de guvernare, și că cei doi miniștri au sîmplit rol de observatori.

Mai tîrziu, cînd reprezentanții Partii celor cîntăciunesc guvernul dela 6 Martie, presa acestor partide și însuși primul ministru au făcut un apel cînduros la destindere și colaborare, isto-

ricii nu numai că au refuzat-o dar au căutat să învenizeze atmosfera și să îngreuneze situația guvernului. Toți ce s'au obținut în afară pentru cauza României este opera exclusiv a guvernului dela 6 Martie.

Opoziția n'a făcut decît să saboteze

opera guvernului, prin acțiuni neobișnute, delatțiuni și provocări.

În situațiunea această atitudinea istoricilor pare, cel puțin, bizară, atînci cînd pretind să participe la „răspunderea” încheierii aceluia istoric al păcii ei, cîrri, în toate împrejurările s'au scuzat de orice răspundere.

Mare furt de hîrtie pentru bancnote de 100.000 lei

Legiunea de Jandarmi din Brăila a fost înștiințată că în noaptea de 25 spre 26 Iulie cîrri, s'au furat din vagonul Nr. 125.700, tras în gara Buzău, o ladă care conținea opt pachete a câte 1000 coale destinate B. N. R.-ului pentru imprimarea bancnotelor de 100.000. Hîrtia era expediată de fabrica Letea.

Se crede că este vorba de o curioasă cușă banuă de falsificatori de bilet de bancă.

Val de căldură tropicală asupra Aradului

La orele 10 dim. s'au înregistrat eri 38 grade la umbră și 52 grade la soare

Un val de căldură tropicală s'a abatut ieri asupra Aradului. La orele 10 dim. termometrul a înregistrat 38 grade la umbră și 52 grade la soare pe sol. Deși aproape în tot timpul zilei a bășit vîntul, totuși populația a avut de suferit mult din pricina caniculei, deoarece vîntul aducea valuri de aer fierbinte. În urma acestui fapt, strandul „Neptun” depe malul Mureșului a înregistrat cea mai mare adunare de populație, deși apa rîului a des-

crescut foarte mult, astfel că se poate trece depe un mal pe celălalt cu piciorul. Încăși temperatura apei la orele amiezii a fost de 20 grade.

Pe zina de azi temperatura ridicată se va menține și sunt puține speranțe ca să se abată vreo ploaie, în cazul cînd nu se va forma un anti-ciclon, care să provoace scăderea temperaturii.

Căldura excesivă din ultimele zile și lipsa de ploaie a avut un efect grav asupra recoltei de porumb, care în multe părți este compromisă. Dease-

melea au de suferit și vițe în urma lipsei de ploaie recolta de struguri și cîndu-se pe araci.

Parcul Prefecturii se închide la orele 20

Cu începere de azi 12 August ora de închidere a parcului prefecturii va fi 20, nu 21 cum a fost până în prezent.

Care este compunerea noului lot de prizonieri români înalpoiați din UKSS

Săptămîna trecută au sosit din URSS 473 de prizonieri care au intrat

în țară pe la Iași. Dintre aceștia 66 sînt prizonieri români, 266 unguri, 67 austrieci și 71 cehoslovaci. Primire re patriei române se află un sublocotenent IS nume Suș Iuliu din regimentul 91 Infanterie, 20 subofițeri și restul trupă.

În vîlcarele săptămîni se așteaptă un nou transport de prizonieri români de URSS. Este vorba că acest transport de prizonieri să fie mai masiv, toți urmand a fi repatriați de dăca această cu ajutorul vaselor pe mare (ad.)

Convocarea membrilor corpului didactic

ARAD. — Toți membrii corpului didactic din Municipiul Arad sînt convocați în ședința ce se va ține în sala mare a Primăriei în ziua de Marți 13 August a. c. orele 9 dimineața. Prezența absolut obligatorie, fiind chestiuni importante de discutat.

Contestațiile locuitorilor germani

— ce vor fi judecate în ziua de 14 August a. c. —

ARAD — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad publică următorul tablou de contestațiile ce urmează a fi judecate de aceste comisie în ziua de 14 August 1946.

CURTICI: Dos. 134—1946 Dr. Iancu Adam. IRATOS: Dos. 235—1946 Ungurean Ludovic, Dos. 239—1946 Went Ladisigu, Dos. 237—1946 st. Decker Ioan, Dos. 229—1946 Stöckl Martin și soția, Dos. 121—1946 Andreicovici Anton sen, Dos. 227—1946 dr. Cornel Iancu, MACEA: Dos. 158—1946 vîd. Andreicovici Gheorghe, Dos. 157—1946 Dautner Francisc. SOFRONEA: Dos. 15—1946 Purgly Ladisigu, IRATOS, Dos. 228—1946 Koucz Edmund, Beniamin, Dos. 233—1946 Schneider Stefan, Dos. 221—1946 Lustig Adam, Dos. 236—1946 Ciupunga Petru și Moș Pavel, Dos. 230—1946 Văgăliu Aurel și soția. SEMLAG: Dos. 2993—1946 vîd. Calasa Susana. TRAUNAU: Dos. 2992—1946 Blanche Iosif și soția. SEM-

LAC: Dos. 236—1946 Bartolf Martin, TURNU: Dos. 952—1946 vîd. Zimmerman Martin, Dos. 951—1946 Schneider Petru Pavel, Dos. 953—1946 Zimmerman Francisc. SEMLAG: Dos. 982—1946 Pețco Henric. ARADUL NIU: Dos. 2983—1946 Hartman Iacob. ȘIRIA: Dos. 116—1946 Fürschman Gheorgh și soția. GLOGOVAT: Dos. 2807—1946 Marie Antan. PANCITA: Dos. 2106—1946 vîd. Betisch Magdalena, Dos. 960—1946 Schmidt Antoniu, Dos. 1095—1946 Șenlecan Ioan. MOCREA: Dos. 109—1946 Eberia Solymosy. PANATUL NOU: Dos. 2315—1946 Neisatz Mihai. MADERAT: Dos. 2358—1946 Mihai Demian. PANCOTA: Dos. 2695—1946 Tîzzer Elisabeta. PAULIȘUL NOU: Dos. 3033—1946 Bader Iosif și soția, Dos. 3033—2 Bauer Ecaterina, Dos. 3033—3 vîd. Wolf Gaspar și Eji Sabeta, Dos. 3033—4 vîd. Beha Carol, Dos. 3033—5 Lidolt Ștefan, Dos. 3033—6 Bedegrubar Susana și Petru, Dos. 3033—7 Ermsez Sebastian, Dos. 3033—8 Henger Ecaterina.

Transferări în învățămîntul primar

Învățători și învățătoare transferate la Arad

- Școli primare rurale
- 22. Verdeanu Elena, dela Hangu. Neanț la Apăseag, postel II, singur solie.
- 23. Ilmasz Serafima, dela Contel-Vâlcea la Bonțești, postel IV, medie mai mare gr.
- 24. Beladen Alexe, dela Orlea Nouă R-ți la Bonțești, medie mai mare gr.
- 25. Tucea I. Constantin, dela Bereche zolta Sat M. la Budest, postel I, singur solie.
- 26. Colosnicov Maria, dela Mihoveni-Sacava la Cap. Alexu, postel VII, sol inv.
- 27. Pricop Eufrosina, dela Aciujă-Arad la Caporal Alexu, postel VIII, dispoz. Minist.
- 28. Băeșu Antonina, dela Doșoban la Arad la Cernacu, postel VI, mai mare în grad.
- 29. Fierbolschi Ghizela, dela Șofrona-Arad la Curtici o., postel VII, sol. funcț. public.
- 30. Gherase Dumitru, dela Nadăș-Arad la Curtici o., postel VIII medie mai mare în grad.
- 31. Recke Ana, dela Turcești-Vâlcea la Drauf, postel II, medie mare grad.
- 32. Achim Gheorghe, dela Roșia M. Arad la Drauf, postel III medie mare gr.
- 33. Popențiu Ioan, dela Zugău-Dez la Arad, la Dumbăva, postel I, medie mare gr.
- 34. Burchulea Teodosie, dela Urușci Băli la Feuiș, postel I, sing. sol.
- 35. Stoica Nicu, dela Nadăș-Arad la Hodiș, postel I, medie mare grad.
- 36. Filip Ilie, dela Adlea-Colonia-Arad la Laz, postel I, singur solie.
- 37. Costea I. Ecaterina, dela Gantara-Hunedoara la Moroda, postel III medie mare grad.
- 38. Petcu Gheorghe, dela Rivicioara

- Hunedoara la Nadăș, postel III, la cerere.
- 39. Bălu Gligore, dela Cioplea-Hunedoara la Pătușeni, postel I, medie mare grad.
- 40. Tatanu Ana, dela Sacioara-Vâlcea la Pătușeni, postel II, mai mare grad.
- 41. Crăsnic Ioan, dela Supin Mureș, la Pereg Mare Slovac, postel I, singur solie.
- 42. Hagj Ilie Nicolae, dela Dăcș-Arad la Poiana, postel I, medie mare grad.
- 43. Hagj Ilie Vera, dela Dulceie Arad la Poiana, postel II, în ord. cerere.
- 44. Haiduc Ioan, dela Zimanduz-Arad la Rostoci, postel I, int. fam.
- 45. Buliga Miodora, dela Tîpari-Arad la Sămbătești, postel IV, cea mai mare grad.
- 46. Sârbu Petre, dela Bereche-Arad la Sănpaul, p. I, medie mare în gr.
- 47. Pașenie Alexandra, dela Crătești-Arad la Sârbi, postel II, singur solie.
- 49. Mehedinț C-tin, dela Lunca-Buzău la Socodor, postel VIII, notat bine insp.
- 50. Croboclea Ilie, dela Chișindia-Arad la Susani, postel I, cel mai mare grad.
- 51. Șcaneanu Maria, dela Baia-Sălaș în Șepreus, postel VII, ord. de prof.
- 52. Loghin Gabriel, dela Petriș-Arad la Șoimș, postel IV, medie mai mare gr.
- 53. Drăgan Gheorghe, dela dispoz. Minist. la Toași, postel I, atr. bug.
- 54. Muscă Anabela, dela Berechezoara-Mare la Dud, postel III, la cerere.
- 55. Dinulescu Ana, dela Zălau-Sălaș la Arad Nou Col., postel III, sol. funcț. publ.

Sportul presupune si disciplina!

De zambarele ori am avut ocazia sa constatam ca publicul nostru amaror de sporturi nu stie sa pastreze cu nimeni de disciplina necesara pe o tribuna publica. Astfel, in afara de fanatul de scandarurile si galagia sunt lucruri frecvente, eri aceleasi lucruri sau repetat, adaugandu-se si unele scene regretabile si anume in legatura cu fumatul.

Oricat ar fi de impacientat publicul, unii cand echipa simpatizata pierd sau castiga, totusi ar trebui sa se puna intru pasionii fumatului, atat in ce priveste domniile cat si doamnele, deoarece se intampla multe lucruri neplacute. Astfel, serumul este aruncat asupra vecinilor si eri sa inregistrat arderea imbracamintei unui cetatean din partea unui fanator. Paguba a fost observata la plecarea depe tribuna si desigur ca pagubasul a vociferat, dar zadarnic, deoarece incidentul faptes nu a put fi descoperit.

Atragem atentia asupra acestui caz, pentru a pune in garda pe cei care nu-si pot potoli enervarea decat cu jupuri, ca sa-ar putea intampla lucruri si mai grave: de pilda incendierea tribunei, care este construita din scururi foarte uscate.

Pe de alta parte, atragem atentia asupra speculei pe care o face bufetul arenei Gloria prezinzand suma de 1000 lei pentru o sticla mica de sifon cald, cand aceasta sticla este comparata cu 190 lei la fabrica.

Credem ca in aceasta privinta are de spus un cuvint si parchetul.

A primit bani pentru economat, dar a... disparut

Acum cateva zile directia fabricii „Fertex” din str. Bujor 22 a depus un denunt la politie in care se arata ca angajatul Emeric Kiss a fost in creditat din partea fabricii sa cumere unele lucruri dela economat, primind pentru aceasta suma de 1 milion lei.

Emeric Kiss a luat banii, dar nu s'a dus nici la economat si nici la fabrica nu s'a prezentat, ci a luat drumul spre Timisoara unde pe baza mandatului de urmarire eliberat de politie Arad a fost retinut si trimis acasa.

La interogatoriul a recunoscut primiti banilor, dar declara ca cineva i-ar fi furat banii si nepuind da socoteala a fugit de frica la Timisoara.

Cercetarile sunt in curs.

Astazi intra in vigoare noul pret al painii

Incepand de azi 12 August se fixeaza urmatoarele preturi de vanzare a painii:

- 1. Paina neagra de 700 grame (2 ratii) lei 5.60
2. Paina alba de 600 grame (2 ratii) lei 4.000.
3. Paina neagra de 700 grame pentru salariatii publici si particulari lei 200.

Noile preturi vor intra in vigoare cu incepere de azi.

Ultima ora

Compunerea delegatiei romane la conferinta de pace

Delegatia romana la conferinta de pace dela Paris are urmatoarea compozitie:

Gheorghe Tătescu, vicepresedintele Consiliului de ministri si ministru al Afacerilor Straine cu d-na; Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Lucrarilor Publice si Comunicatiilor cu d-ra; Stefan Voitec, ministrul Educatiei Nationale cu d-na; Lucretiu Patrascanu ministrul Justitiei cu d-na; Ion G. Maurer, subsecretar de Stat la Comu-

nicații cu d-na; Lotar Rădăceanu ministrul Muncii cu d-na; Mihail Raiea, ambasador al României la Washington; general D. Dămăcea nu, subsecretar de Stat al Armatei de Usca; Eugen Filotti, ministru plenipotențiar cu d-na; d-na Florica dr. Bagdasar; d. Victor Bădulescu; consilier de legatie Oprisan; Ștefănescu, director in ministerul Atacerilor Straine cu d-na; prof. Bărlădeanu; Șerban Voinea, Bucur Șchiopu, L. Ciuntu

ministru plenipotențiar; secretar de legatie Mircea Vasiliu, director de cabinet al dlui vicepresedinte Gh. Tătescu; ing. Dănescu consilier superior CFR.; ministru plenipotențiar V. V. Stanciu, ministru României la Berna; colonel Protopopescu; maior Vasiliu Răscanu; Constantin Botez dela Consiliului Legislativ; A. Gălopenția, director inst. Statistic; Petre Ilie Lazăr; inginer Gaston; Virgil Constantinescu, referent BNR.

Un mare succes al socialistilor in Austria

VIENA, 12 Radio. — La alegerile recente pentru reprezentanta principala a consiliului municipal din Viena, partidul socialist a inregistrat un succes strălucit. Au

fost aleși in cele 26 primării de cartier 217 reprezentanți ai parti dului socialist și numai 62 ai celorlalte partide: 50 de membri ai partidului catolic și 12 comunisti.

Socialistii vienezi au intrunit 75 la sută din sufargii, cifra record in toate alegerile de pana acum.

Pentru consolidarea picii mondiale si a socialismului

— Declarațiile dlui Lasky la plecarea din URSS —

MOSCOVA, 12. — Delegatia laburista britanica avand in frunte pe d. Harold Lasky a parasit eri pe calea aerului Moscova, dupa o vizita de 2 saptamani. Inainte de plecare, intr'un mesajiu radiodifuzat, d. Lasky a declarat ca este absolut multumit de vizita pe care a facut si discutiunile amicale si deschise pe care le-a

avut cu generalisimul Stalin au jinit spre o prietenie cat mai stransa si puternica intre Anglia si URSS in vederea pacii mondiale si a consolidării socialismului.

In drum spre Londra, delegatia laburista britanica se va opri si la Varșovia, conform promisiunii făcute la plecarea in călătorie.

Franta aprabă fuzionarea economica a zonelor de ocupatie din Germania

PARIS, 12. — Postul de radio București anunță: Generalul Koenig, comandantul forțelor franceze de ocupatie din Germania, a înmănat răspunsul francez privitor la propunerea americana in legatură cu fuzionarea zonelor de ocupatie. Răspunsul francez acceptă, in principiu fuzionarea in domeniul economic, dar pretinde ca această fuziune să nu aibe un caracter politic.

Depozitia Maresalului Von Mannstein la Nürnberg

LONDRA, 12. (Radio). — In sedinta de Sămbata, Tribunalul International din Nürnberg a continuat judecarea procesului organizatiei criminale a fostului I-alt comandament al armatei germane. Maresalul Mannstein ascultat in continuare ca martor al aparării, a descris in culori negre pe fostul lui „Iuchner”, după care a arătat ca conducerea superioara a armatei a dat cei mai mulți tapani ispășitori.

te, adresat comandanților de armate de pe frontul de Est, in care le cere să întrebunțeze teroarea pentru a impune pacea in această țară.

In continuare depoziției sale, Mann-

stein a mai declarat, ca Hitler poartă răspunderea pentru trimiterea la moarte a milioane de tineri germani. El a mai declarat ca a pierdut in războiu pe cei trei fii ai săi.

Relațiile dintre România și Anglia trebuie să fie cordiale

PARIS, — D. John Mack, deputat laburist care n-era vizitat recent țara, fiind in trecere prin Paris, a făcut o respundență specială al Agenției noastre, imăntoarea declarații:

„Că in relațiile internationale trebuie să domine un spirit nou, iar în relațiile dintre România și Anglia trebuie să fie cordiale. In chestiunea pacii cu România, a declarat dsa, avem dorinta de a atara interesele României. Dacă condițiile economice impuse de tratatul de pace vor fi apăsătoare, dsa este hotărât să ridice problema in Camera Comunelor — și chiar să protesteze. Felicităm poporul român de alipirea defintivă a Transilvaniei și redarea

ei României. Transmănt salutul meu poporului român și-mi exprim convicția ca și cu ocazia conferinței pacii, poporul român va da o nouă dovadă de încredere in guvernul Groza.

SPANIA TREBUIE DEMOCRATIZATĂ

PARIS, 12. — Postul de radio București anunță: D. Giral, președintele guvernului republican spaniol in exil, a declarat ca guvernul de sub prezidenția dsale va lupta pentru înlăturarea regimului Franco și pentru introducerea democrației in Spania.